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CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE FLORIANÓPOLIS / SC
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIA 07/12/2010
ATA Nº. 69
No sétimo dia do mês de dezembro do ano de dois mil e dez, realizou-se mais uma reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Florianópolis, cuja ata leva o número sessenta e nove, com início às 13h00min, no Auditório do Centro de Saúde da Trindade, sito na confluência da Rua Odilon Fernandes com a Av. Prof. Henrique da Silva Fontes (Beira Mar Norte) ao lado do TITRI – Terminal de Integração da Trindade, Bairro Trindade - Florianópolis / SC. Presidente: João José Cândido da Silva. Conselheiros representantes das entidades-membro participantes: 1 – CONSELHO COMUNITÁRIO DA AGRONÔMICA: Elci Francisco Manoel. 2 – ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO MORRO DO TICO-TICO: Maxwel Arantes dos Santos. 3 - ARCO-ÍRIS INSTITUTO DE PREVENÇÃO À AIDS: Maria Estela da Conceição. 4 - ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA JARDIM SANTA MÔNICA: Enio Lima. 5 – SINDICATO DOS EMPREGADOS EM EMPRESAS DE PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS A TERCEIROS, PROMOÇÕES E EVENTOS DO ESTADO DE SANTA CATARINA: Marcos César Pinar. 6 - ASSOCIAÇÃO CATARINENSE DE ASSISTÊNCIA AO MUCOVISCIDÓTICO: Rosélia Assunção da Costa (Suplente). 7 - SINDICATO DOS MÉDICOS DE SANTA CATARINA: Tadeu Ferreira de Paiva. 8 - CONSELHO REGIONAL DE ODONTOLOGIA DE SANTA CATARINA: Alda Casagranda Merlo. 9 – SINDICATO DOS TRABALHADORES EM ESTABELECIMENTOS DE SAÚDE PÚBLICO ESTADUAL E PRIVADO DE FLORIANÓPOLIS: Maria Izabel Figueiredo Bitencourt. 10 - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE: Mário José Bastos Junior, Carlos Daniel Magalhães da Silva Moutinho Jr. (suplente) 11 – SECRETARIA DE ESTADO DA SAÚDE DE SANTA CATARINA – Paulo Orsine. 12 - FUNDAÇÃO NACIONAL DE SAÚDE: Luis Henrique Cerny. 13 – UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA CATARINA: Luiz Alberto Peregrino Ferreira. 14 - SINDICATO DOS LABORATÓRIOS E ANÁLISES CLÍNICAS, PATOLOGIA CLÍNICA E ANATOMO-CITOPATOLOGIA DO ESTADO DE SANTA CATARINA: Eduardo Comelli Goulart.  15 - ASSOCIAÇÃO DOS HOSPITAIS DO ESTADO DE SANTA CATARINA: Rita Peruchi. Outros participantes: 1 – ADRIANA RANGEL DE QUEIROZ. 2 – DARCY E. ZAMORA. 3 – JOSÉ GUERREIRO. 4 – LEANDRO PEREIRA GARCIA. 5 –MILTON C. PIRES JUNIOR. 6 – ANSELMO GRANZOTTO. 7 – CLÉCIO A ESPEZIM. 8 – EDENICE REIS. 9 – ELISE FERREIRA. 10 – MARYNES T. REIBNITZ. 11 – EDUARDO G. CAPELLA. 12 – FLAVIA HENRIQUE. Ordem do dia: 1) Abertura dos trabalhos: Por solicitação da Vice-Presidência, o Secretario Executivo Darcy E. Zamora, convoca, em primeira chamada às 13h00min., a abertura da reunião. Por falta de quorum, os trabalhos iniciarão em 2° chamada, 30 minutos após, conforme estabelece o Regimento Interno, com qualquer número de conselheiros. Às 13h30min o Presidente do Conselho, Dr. João José Cândido da Silva, em segunda chamada, inicia os trabalhos, dando início à execução da pauta da reunião.  2) Aprovação da Ata nº 67, da Reunião Ordinária do dia 03/11/2010: Colocada em apreciação, a Ata n° 67 foi aprovada por unanimidade. 3) Informes da Mesa Diretora: O Secretário Executivo Darcy E. Zamora passa a relatar: 3.1) Recebemos Ofício nº 00138/10, da Secretaria Municipal de Saúde, tendo como assunto a Rede de Saúde Mental de Florianópolis. No referido documento a SMS, diante de inverdades difundidas na internet, vem a público informar sobre o trabalho de estruturação da rede de saúde mental no município, destacando o trabalho realizado ao longo dos últimos 5 anos, norteado pelos princípios da Reforma Psiquiátrica e Reforma Sanitária. Diante das acusações, destaca o seu ponto de vista técnico sobre medidas tomadas, “agradecendo a todos que contribuíram e contribuem para a consolidação e aprimoramento da atenção em saúde mental do município: profissionais, gestores e, sobretudo usuários, foco primordial de trabalho desenvolvido”. O citado documento encontra-se a disposição na Secretaria Executiva do Conselho. 3.2) Recebemos Ofício nº 7477/2010, da Secretaria Municipal de Saúde, enviando resposta do Distrito Sanitário Sul sobre as afirmações do Fórum Popular de Saúde do Sul da Ilha referente ao pedido de providências quanto ao déficit de recursos humanos naquela região. Cópia do documento será enviada a coordenação do referido fórum. 3.3) Recebemos Ofício Circular nº 014/2010/CMPPM, do Coordenadoria Municipal de Políticas Públicas para as Mulheres, convidando o Conselho a participar da Campanha 16 dias de Ativismo pelo Fim da Violência contra as Mulheres, evento este que se encontra em curso desde o dia 20 de novembro e que se estenderá até o dia 10 do corrente, seguindo extensa programação. 3.4) Recebemos Ofício nº 186/10, do Conselho Municipal de Assistência Social – CMAS, convidando os integrantes da Comissão Intersetorial de Saúde Mental a participarem de Grupo de Trabalho visando à transição no âmbito da Política de Assistência Social para a Política de Saúde dos Serviços de Tratamento e Recuperação de Dependentes Químicos. O evento foi realizado no dia 08 de novembro, porém a correspondência foi recebida no dia 09 do mesmo mês. 3.5) Recebemos Ofício nº 7524/2010, da Secretaria Municipal de Saúde, remetendo o Balancete do Fundo Municipal de Saúde referente ao mês de outubro de 2010. O referido documento será encaminhado à Comissão de Acompanhamento do Orçamento e Finanças, através da Câmara Técnica, para análise e considerações. 3.6) Recebemos Ofício nº 7509/10, da Secretaria Municipal de Saúde remetendo cópia do Ofício Circular nº 376/2010. da Secretaria de Estado da Saúde/SC, onde é remetido Certificado de Reconhecimento pelas ações de enfrentamento da Influenza A, o qual destaca a qualidade e importância do trabalho realizado durante a Estratégia de Vacinação contra a Influenza Pandêmica H1N1. 3.7) Recebemos Ofício nº 7589/2010 da Presidência deste Conselho, informando da suspensão do IV Fórum Municipal de Conselhos Locais de Saúde, o qual deverá ser realizado concomitantemente com as Pré-Conferências Regionais, preliminares da VIII Conferência Municipal de Saúde que serão realizadas no próximo ano. 3.8) Recebemos Ofício Circular nº 305/SE/CNS/GM/MS, da Secretaria Executiva do Conselho Nacional de Saúde, solicitando a indicação de um representante da Comissão Intersetorial de Saúde do Trabalhador para participar do III Encontro Nacional das Comissões Intersetoriais de Saúde do Trabalhador, que será realizado nos dias 15 e 16 do corrente. 3.9) Recebemos do Conselho Local de Saúde de Ingleses, cópia da Ata nº 24, da reunião realizada em 18 de novembro, referente à escolha dos novos membros do Conselho Local para o biênio 2011/2012. Como Coordenador foi eleito o Sr. Artur Virgilio Pacheco. 3.10) Recebemos da Câmara Municipal de Vereadores convite para participar da Audiência Pública, no próximo dia 15 de dezembro, às 15:00 hs em seu Plenarinho, quando serão apresentados os serviços e ações de saúde executados pela Secretaria Municipal de Saúde no 3º trimestre de 2010. 3.11) Recebemos Ofício Circular nº 010/2010, do Conselho Municipal de Assistência Social, convidando para a Assembléia Geral Ordinária Descentralizada do CMAS. Evento realizado no dia 25 de novembro passado. 3.12) Recebemos da SMS, convite para participar da solenidade de assinatura do convênio firmado entre a Prefeitura Municipal de Florianópolis, através da Secretaria Municipal de Saúde, e o Imperial Hospital de Caridade para a realização de consultas e exames especializados para os usuários do SUS do município e do termo de cessão de uso de um colonoscópio. Evento realizado às 10:00 hs desta manhã, no Centro de Diagnóstico do referido hospital. 3.13) Recebemos da SMS, convite para participar da Solenidade de entrega de óculos de grau aos alunos da rede municipal de educação e idosos, atendidos respectivamente pelos programas Saúde na Escola e Olhar Brasil. A iniciativa é fruto do convênio entre a Prefeitura Municipal de Florianópolis, através da Secretaria Municipal de Saúde e o Rotary Club da Lagoa da Conceição. O evento será realizado amanhã, dia 08 de dezembro, às 10:00 hs, na sala de reuniões do gabinete do Prefeito. 3.14) Recebemos correspondência nº 289/2010, da ASAPREV Florianópolis enviando cópia de correspondência recebida relatando grave problema de saúde enfrentado por um de seus associados. A correspondência será remetida à SMS, para a tomada de providências se houverem. 4) Informes Gerais: 4.1) O Conselheiro Marcos informa que participou, juntamente com a Conselheira Izabel, na Audiência Publica do Hospital Florianópolis, no dia 07 de dezembro pela manhã. Solicita a indicação de dois Conselheiros, representando o Conselho Municipal de Saúde, para participar da Comissão de Acompanhamento das Obras do Hospital Florianópolis. No momento o Presidente coloca em votação o nome dos Conselheiros que se candidataram para participar da Comissão: Izabel, Marcos, Estela e Maxwel. A Plenária elegeu o Conselheiro Marcos César Pinar e a Maria Izabel Figueiredo Bitencourt para representarem o Conselho na referida Comissão. 4.2) A Conselheira Estela pede inclusão de pauta para uma próxima reunião apresentação do trabalho do NUPREVI. 4.3) O Conselheiro Tadeu aponta que sua fala já foi contemplada. 4.4) O Conselheiro Mario informa que, o dia 07 de dezembro pela manhã, foi assinado convênio entre com o Hospital de Caridade e a Secretaria Municipal de Saúde, para a realização de consultas e exames especializados para os usuários do SUS do município e do Termo de Cessão de uso de um Colonoscópio. Informa que no dia 01 de dezembro, através da portaria 6.766 o Ministério da Saúde disponibilizou verba para financiar reformas e ampliações de Unidades Básicas de Saúde. Florianópolis foi contemplada em seis unidades, sendo elas: Morro da Caixa com o valor de R$ 400.000,00, Jardim Atlântico R$ 530.000,00, Alto da Caeira R$ 400.000,00, Vargem Grande R$ 200.000,00, Vargem Pequena R$ 200.000,00, Altos da Av. Mauro Ramos R$ 267.000,00. O Presidente aponta que o aparelho de vídeo colonoscopia, possibilitará fazer 100 exames por mês, sendo 40 para a Grande Florianópolis, e se espera que com isto, em seis meses, zerar as filas. Informa que na Comunidade do Alto da Caeira será construída uma nova Unidade, e a Unidade Altos da Av. Mauro Ramos é para auxiliar a Unidade do Monte Serrat, e a Unidade Morro da Caixa situa-se no Continente. Reafirma que a SMS está suprindo as áreas mais necessitadas, consideráveis precárias. Informa que hoje o município possue 50 Centro de Saúde.  4.5) A Conselheira Alda informa que juntamente com os Conselheiros Maxwel e Izabel, elaboraram o Relatório da Plenária Estadual em Concórdia, que será enviado por e-mail para todos os Conselheiros. O Presidente aponta que os Conselheiros tiveram uma participação bem ativa nas Plenárias, e solicita que esse relatório seja publicado no site do Conselho. 4.6) O Conselheiro Maxwel aponta a importância da participação em ambas as Plenárias, e que se sentiu contemplado em estar representando Florianópolis. 4.7) A Conselheira Izabel informa que na Plenária Estadual em Concórdia a Conselheira Alda foi escolhida para representar a Região da Grande Florianópolis nas Plenárias Nacionais. O Presidente aponta a importância do aparelho de vídeo colonoscopia, e os benefícios que este aparelho trará para a população do Município, principalmente aos homens. 5) Informes da Câmara Técnica: Não havendo informes da Câmara Técnica o Conselheiro Mario utilizou o espaço para dar informes da Comissão Eleitoral. Diante dos informes prestados o Presidente coloca em votação os seguintes assuntos referentes às eleições do Conselho: Anulação da Eleição do dia 02/12/2010; Transferência da Eleição para que seja realizada no prazo de 90 a 120 dias; As entidades receberão seus documentos de volta, e terão que reapresentar seus candidatos, a entidade poderá usar os mesmos documentos aceitos na inscrição anterior, todos os segmentos serão reinscritos identificando a pessoa que irá representar a entidade na Assembléia Publica; Poderão ser utilizadas para a votação das Eleições as urnas do Tribunal Eleitoral. Os Conselheiros aprovaram as alterações, por unanimidade. Neste momento o Presidente coloca em discussão a permanência da Comissão Eleitoral atual: A Conselheira Alda sugerem que se tenha a presença de pessoas que possam mediar as discussões durante as eleições. O Conselheiro Mario acredita que deve-se continuar os mesmos Conselheiros na Comissão, e aponta que se a proposta feita pela Comissão na Assembléia Publica tivesse sido acatada, hoje estaria ocorrendo a posse dos novos representantes das entidades-membro eleitas. O Conselheiro Marcos aponta que a mudança da data da Audiência, foi uma decisão equivocada da Comissão, pois acredita que a Plenária deveria ter sido comunicada. Aponta que trocar os Conselheiros atuais seria uma renovação de pessoas para tentar amenizar o problema, e essa renovação não estaria, em hipótese alguma, desqualificando os Conselheiros que fizeram parte da Comissão pois estes poderiam se candidatar novamente. Aponta que houve falhas na Comissão, e uma prova disso é a inscrição do SINDPREVS. A Conselheira Estela aponta que é a favor de se eleger uma Comissão, pois acredita que algumas atitudes precipitadas, desta Comissão, acabaram prejudicando o processo eleitoral. O Conselheiro Tadeu aponta que a Comissão Eleitoral se manifestou de maneira firme e positiva em dois pontos: aceitando o mandato judicial, e aceitando a inscrição que não continha o nome da lista, porém no momento a entidade deveria apresentar o comprovante de inscrição, no entanto a entidade não tinha o documento em mãos. O Conselheiro Luiz Alberto aponta que pelo fato da eleição ter sido cancelada a Comissão também deveria ser desfeita, já que ela faz parte do processo eleitoral, no qual ocorreram varias falhas. O Presidente coloca em votação a manutenção da Comissão Eleitoral, ou a troca da mesma. A Plenária aprova que seja mantida a Comissão Eleitoral atual. O Presidente aponta que caso haja desistência de algum representante, deve ser comunicado oficialmente ao CMS, o qual deverá substituir o Conselheiro por outro do mesmo segmento. O Conselheiro Marcos sugere que seja colocado em discussão a diminuição do ano de existência da entidades de três para dois anos. O Presidente informa que a Comissão deverá apresentar na próxima reunião, o Edital e Regimento Interno para aprovação, neste momento será colocado em votação a diminuição do tempo mínimo de existência da unidade. O Candidato reserva caso haja desistência de algum membro da Comissão do segmento dos usuários será o Conselheiro Elci, escolhido pela plenária. 6) Apresentação dos Serviços e Ações de Saúde Prestados pela a SMS Referentes ao 3° Trimestre de 2010. A apresentação foi realizada pela Enfermeira Edenice Reis da Silveira, do Departamento de Gerência de Planos, Metas e Política de Saúde, que explanou sobre: A lei 8.689 de 27 de julho 1993; Cronograma para os Conteúdos das Audiências Públicas de 2010; Programação Anual de Saúde - PAS 2010 Secretaria Municipal de Saúde – Nível Central; Programação Anual de Saúde - PAS 2010 Distritos Sanitários; Conselhos Locais de Saúde por Distrito Sanitário e Unidade de Saúde – os CLS que estão ativos, registrados, não formados; Perspectiva: Parcerias; Aprendizado e Crescimento do Colaborador; Engajamento Comunitário; Reuniões de Trabalhadores do SUS por Distrito Sanitário; Evolução do número de Recursos Humanos na Secretaria de Saúde de Florianópolis; Evolução no número de Equipes de Saúde da Família 2004 a 2010; Evolução da Rede de Atenção À Saúde – SMS Florianópolis SC; Evolução na rede de Atenção a Saúde 2006 a 2010; Recursos Financeiros por Nível de Atenção da SMS Florianópolis SC, 2010; Total de Recursos Financeiros gastos em Recursos Humanos na SMS de Florianópolis SC, por Nível de Atenção, em 2010; Perspectiva: Crescimento e Desenvolvimento do Trabalhador do SUS. O Gerente de Orçamento, Milton Coelho Pires Junior, explanou sobre a Prestação de Contas do terceiro trimestre por fonte de recursos, e por tipo de despesa.  A apresentação está à disposição dos conselheiros na Secretaria Executiva do CMS, e será exposta no próximo dia 15 às 15:00 horas, em Audiência Pública no Plenarinho da Câmara de Vereadores de Florianópolis. 6.1) A Conselheira Alda agradece por ter sido atendida sua solicitação na Câmara Técnica. Aponta que no gráfico de evolução do número de Recursos Humanos da SMS, a categoria Profissionais está em vermelho, o que é preocupante. 6.2) O Conselheiro Enio elogia a apresentação, e comenta a respeito da Política de Educação. 6.3) O Conselheiro Mario cumprimenta a equipe pela apresentação do trabalho, e aponta que a SMS tem como objetivo o engajamento comunitário que é importante. 6.4) O Conselheiro Tadeu aponta que a grande ferramenta da SMS é o trabalhador, por isso a importância de se preservar a área de Recursos Humanos. 7) Pauta para a próxima reunião. O Presidente apresenta uma proposta de pauta para a próxima reunião, que obteve aprovação da Plenária: 1) Aprovação da Ata nº. 68 da Reunião Extraordinária do dia 30/11/2010, e da Ata n° 69 da Reunião Ordinária do dia 07/12/2010.  2) Informes da Mesa Diretora. 3) Informes Gerais. 4) Informes da Câmara Técnica. 5) Apresentação do Relatório NUPREVI– Núcleo de Prevenção da Violência e Promoção da Saúde. 6) Aprovação do Edital e Regimento Interno para Eleições do CMS – Biênio 2011-2012. 7) Regimento da Mesa Municipal de Negociação Permanente do SUS – Adaptação ao Sistema Nacional de Negociação Permanente do SUS. 8) Pauta para a Próxima Reunião. A reunião encerrou-se às 17h00min. A presente ata foi lavrada pela Secretaria Executiva, assinada pelo Presidente e 1ª Secretária do Conselho Municipal de Saúde.
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